TONGCHUAN DAILY

广告缝里看内容 关闭按钮"躲猫猫"

·这样的"弹窗"还要飞多久?

新华社记者

一点暂停键,花花绿绿的广告画面马上占 据了屏幕;一条广告上有上下左右好几个关闭 按钮,一不留神就陷入下个链接;点击应用着急 要改文档,却突然打开了购物软件……

弹窗广告"霸屏"、关不掉,"摇一摇"随意跳 转等现象,让人不胜烦扰。

专家表示,这类过度推荐、无法关闭的弹窗 广告行为违规违法,严重干扰用户正常使用网 络。多方建议,应加强对弹窗广告的监管,压实 推送平台审查责任。

"霸屏""摇一摇"跳转等违规弹窗频现

互联网弹窗广告是指打开网页、软件、手机 App等的时候自动弹出的广告。

近年来,我国对弹窗广告进行过多次治 理,并颁布了《互联网弹窗信息推送服务管理 规定》《互联网广告管理办法(公开征求意见 稿)》等,使弹窗广告治理有规可依。多位受 访者对记者说,一些规模较大的浏览器和网 络应用设置了明显的弹窗广告关闭标识,有 的应用还提前几秒对即将出现的广告进行预 告,用户可提前知晓、提前关闭。

然而,弹窗广告乱象在互联网中仍较为广 泛地存在,让用户不堪其扰。

-"不好关",标识按钮"躲猫猫"。来自 天津的张女士购买了某视频播放平台的会员, 在观看一档综艺节目时想关闭广告,但关闭按 钮过小,导致她误触广告,跳转到了购物软件。 另有受访者向记者讲述,部分App的弹窗广告 关闭按钮会满屏移动,用户需要跟随它的移动 方向,多次点击才能关闭。

一"关不掉",反复关闭反复弹出。常年 从事视频剪辑工作的陈女士对于弹窗广告的 侵扰不胜其烦,她说:"在视频剪辑软件中播 放视频素材时,一遇到弹窗,就会自动停止播 放,我就要关了弹窗再重新点击播放。"

弹窗广告会在电脑屏幕左下角和右下角交 替出现,有时甚至同时出现。记者统计发现,在 不到5个半小时的时间里,弹窗广告出现的频 率超过20次,如果不手动关闭,每个广告将会持

一"摇一摇"、误触等造成恶意跳转。山 西太原市民孙女士说,打开一些应用时,页面经

常会自动跳转到游戏应用的下载页面,并进行 自动下载。仔细查看发现,开屏页面中间写了 "摇一摇有惊喜"。她感到不解,"拿着手机难免 有晃动,难道所有的晃动都算摇一摇?"

很多网友留言说,这种"摇一摇"跳转广告 的情况越来越多,急着编辑文件却要等着打开 其他应用,急着打车,一不小心就在下载应用, 广告商明显是在钻空子。

亚太网络法律研究中心创始人、北京师范 大学法学院教授刘德良认为,弹窗广告往往按 照用户点击、广告暴露时间或用户进一步操作 的频次进行收费,所以会不断出现诱导点击、恶 意跳转等乱象,上述行为存在明显的违规之处, 应予以坚决打击。

弹窗广告治理为何这么难?

目前,中国网民数量已超10亿,弹窗广告影 响到每一个网民的上网体验。多方表示,弹窗 广告违法违规成本低、对它的执法又缺乏明确 标准,这些都给治理带来了困难。

——弹窗广告违法违规成本低,而收益很 高,这是乱象屡禁不止的重要原因。

记者在网上咨询了一家互联网公司,这家 公司可以办理游戏行业的弹窗广告推送。公司 一名业务员说,如想在一些浏览器推送广告,需 预充值6000元至2万元不等的费用,如想做开屏 广告,即使是小广告位,每天的广告费也至少需 要8万元,多则需要180万元。

北京云嘉律师事务所律师赵占领说,根据 《互联网广告管理暂行办法》,对于目前常见的 弹窗广告违法现象,处罚金额往往在3万元以 下,与广告盈利相比较,罚款不值一提,很难起 到惩罚和震慑效果。

-弹窗广告的执法尚缺乏具体标准,不 利于精准执法。

在某浏览器公司从事研发工作的一名李 姓工程师说,从技术层面来讲,弹窗广告违规 违法行为的线索发现和证据保存需要耗费一 定成本,但对其进行监管并非不可能。他建 议可以定时给网站跑一些设定好的脚本,对 浏览器层面进行程序检测,检查弹窗是否有 明显的关闭按钮、弹出频率是否过高

山西省市场监督管理局网络监管处相关负

责人表示,目前针对弹窗广告治理的相关细则 标准还较为笼统,"过度推荐""科学规划频次" "标明"等表述缺乏判断标准,影响了指导性。 此外,平台的主体责任并未被压实,弹窗广告违 规违法行为多而杂,增加了监管难度。

进一步压实各方责任 加大监管力度

弹窗广告乱象引起了我国相关部门的高 度重视。2022年12月,中央网信办部署开展 "清朗·移动互联网应用程序领域乱象整治" 专项行动,全面整治各类应用程序弹窗多且

重点整治弹窗页面设置虚假关闭、跳转按 钮,利用引人误解的内容欺骗、误导、诱导用户 点击或自行跳转至其他链接。2021年,工信部 进行了为期半年的互联网专项整治,整治内容 也包括对应用软件启动弹窗欺骗误导用户等 问题。

《互联网弹窗信息推送服务管理规定》还明 确提出,互联网弹窗信息推送服务提供者应当 自觉接受社会监督,设置便捷投诉举报人口,及 时处理关于弹窗信息推送服务的公众投诉

中国政法大学传播法研究中心副主任朱巍 说,多轮有力治理下,弹窗广告乱象得到了很大 程度遏制。未来,可进一步通过精细的制度规 则、严密的管控机制、广泛的公共参与、理性的 行业自律等多维施力。

中央财经大学文化与传媒学院院长、广告 法专家刘双舟建议,进一步明确相关执法机关 的具体职责,避免出现管辖不明和职能重叠问 题,同时提高违规弹窗广告的违规成本。

山西省市场监督管理局网络监管处相关 负责人建议,应更加压实各方责任,明确相关 标准,强化企业自我审查职责,促成行业自律 的养成,完善信息筛选、编辑、推送等工作 流程。

最后,还应动员行业协会、消费者等社会力 量共同治理乱象。刘德良建议,可发挥社会力 量,建立更加广泛的反馈渠道。同时鼓励网民 关注用户服务协议,合理维权

(记者李紫薇、马志异、王怡静、王思北) (新华社太原3月16日电)

四川:

明确领导干部操办 婚丧喜庆事宜"八严禁"

新华社成都3月16日电 (记者 吴晓颖)记者16日从四川省纪委监委 获悉,该省已印发《四川省领导干部操 办婚丧喜庆事宜的规定》(以下简称 《规定》),要求领导干部带头执行党中 央和四川省委关于廉洁从政和厉行节 约的相关规定,自觉抵制大操大办婚 丧喜庆事宜的不良风气。

据悉,此次印发的《规定》是对 2014年四川省制定的《关于领导干部 操办婚丧喜庆等事宜的暂行规定》作 出的修订。《规定》共有18条,其中明确 了用公款支付、报销或者变相报销应 当由个人承担的费用,占用公车、公物 和其他公共资源进行操办,收送高价 彩礼或者聘礼等8项严禁行为。

《规定》还明确,除在职领导干部, 退休的领导干部在退休手续办理之日 起3年内仍要执行本规定。领导干部 除结婚嫁娶、悼亡发丧以外,一般不得 操办生儿育女、落成开业、庆祝生日、 升学庆贺、乔迁新居等事宜。确需操 办其他喜庆事宜的,邀请参加人员不 得超出近亲属范围,并按规定报备、

此外,领导干部不得以私人名义 参加他人操办的除结婚嫁娶、悼亡发 丧以外的喜庆事宜,不得应邀在婚丧 喜庆事官中担任主婚、证婚、主持、总 管等角色。参加以喜庆事宜名义进行 的近亲属家庭聚会除外。

四川省纪委监委党风政风监督室 负责人表示,此次出台的《规定》,将监 督执纪、查办案件中发现的苗头性、倾 向性问题纳入禁止性要求,比如,利用 职权或者职务影响转嫁操办费用,无正 当理由异地办、聚会聚餐变相办等。同 时,考虑到传统习俗的固有现实影响, 明确了两类例外情况:一是确需操办其 他喜庆事宜的,邀请范围不得超出近亲 属;二是将领导干部参加以喜庆事宜名 义进行的家庭聚会排除在外。

《规定》要求各级纪检监察机关 (机构)应当严格监督执纪问责,畅通 举报渠道,严查违规行为,对典型案件 点名道姓通报曝光。



3月16日,游人在青岛李沧区十梅庵梅园内赏花留影 当日,第二十三届中国·青岛梅花节在山东省青岛市开幕,漫山遍野的梅花 竞相绽放,吸引游人前来赏梅游园,享受美好春光。 新华社记者 李紫恒摄

山东滨州:

"订单农户"的春耕序曲

新华社记者 高天

下午3点多,春阳乍暖,山东省滨州市滨城区肖家 村外的大田里,连片的小麦已渐次返青。种粮大户肖 军走在田垄边,时不时俯下身,轻轻拨开土层,仔细查 看着苗情。

"去年年底的低温冻害导致小麦长势较缓,现在仍 有一些麦尖微微泛黄,但我心里依旧有底气。"说罢,肖 军缓缓起身, 递给记者一株嫩绿的麦苗,

肖军的底气,来源于对订单种植模式的信任。

2013年,肖军与滨州中裕食品有限公司签了一份 "订单"。按照要求,中裕对农户实行统一供种、播种、 技术指导,小麦成熟后会加价10%以上收购。"合作几 年后发现,这种订单种植模式省时省力,更不用担心销 路,每亩地还能多赚两三百元,我们敢种。"回忆起这些 年的点滴,他历历在目。

闲聊间,一位农户正在不远处驾驶拖拉机给小麦 施返青肥。"这两天,有不少农技专家来到田间地头,指 导我们因时、因地管理。虽说大家的麦地相隔不远,但 根据苗情不同,每家每户施肥的时间也略有差别。"结 合此前专家的意见,二月初,肖军就已经给麦地施

现在,滨州市"订单农户"数量越来越多。据了解, 仅中裕一家企业就已经发展优质小麦订单种植基地 270万亩,涉及"订单农户"35万户。

这些年,不少农业合作社开始尝试订单种植模式。 张井新是滨州市无棣牧禾农机服务专业合作联合社的 一名社员,6年前,他与联合社签下了"订单"

"我们通过对接龙头企业和农户,不仅让麦种有了 来源,更让麦子有了销路,目前已有周边3个乡镇的 1200多个农户加入到订单种植的队伍中。"牧禾联合社 **台畫人崔立华介绍道**

"种子不用愁、打药不花钱、有人帮忙收,踏实!"种 了半辈子地的张井新赶上了好时候。这两天,随着气 温回暖,给麦田打药除草的计划也被他提上了日程。

春耕备耕,良种是关键。近年来,当地引进"师栾 02-1"等国产优质小麦品种,培育出"鲁麦23""裕田麦 126"等优质小麦品种,为"订单农户"的春耕备耕打造 了坚实后盾。

在滨城区后尹前村,"订单农户"尹洪光流转的800 多亩土地上,种的都是"师栾02-1"国产优质小麦。"别 看现在麦苗的个头不高,但是它抗倒伏、耐盐碱、筋力 还强,一亩地能产1200多斤麦子。"尹洪光说。

订单农业的推广,改变了当地小麦种植结构和种 植方式。"种子好、服务好、销路好,种麦子让我们体会 了一把'稳稳的幸福'。"看着远方的麦地,尹洪光不由 得发出感叹。

(新华社济南3月16日电)

(接上期)

三、森林火警专用报警电话是什么 全国统一的森林火警专用报警电话是:12119。 四、发现森林火灾如何报警

发现森林草原火灾后及时报警,是每个公民应尽 的责任。发现森林草原火情,应立即拨打"12119"报 警。报警时要注意做到:报告火情发生地所在县市、 乡、村及具体地名、山名;讲清火势大小或危害程度;报 告报警人的姓名、身份、联系方式等信息。

五、森林火险等级是怎样划分

森林火险等级划分五个等级,分别为一级、二级、 三级、四级、五级。其中三级、四级、五级为高森林火险

一级为难以燃烧的天气,可以用火;

二级为不易燃烧的天气,可以用火,但是可能 走火;

三级为能够燃烧的天气,要控制用火;

四级为容易燃烧 的高火险天气,林区应 停止用火;

的最高等级火险天气, 要严禁一切野外用火。 (未完待续)





- ●任亮的陕B·52409、陕B·52846车道路运输证不慎丢失,声明作废。
- ●铜川市腾辉物流有限公司的陕B·39519车道路运输证不慎丢失,声明作废。
- ●铜川市润驰农业发展有限公司营业执照正、副本(统一社会信用代码: 916102013522615625)、公章(编码:6102990019814)不慎丢失,声明作废。
- ●曹旭岗、李梅之子曹昊臣出生医学证明(编号:O610244751)不慎丢失,声明作废。 ●铜川市铜城生活商贸有限公司原法定代表人王盼法人名章(编码:6102030024996)不慎 丢失,声明作废。
 - ●梁粉梅居民身份证(证号:610202199002082424)不慎丢失,声明作废。



作为一名吃货 光盘是种基本操作

食物多样搭配 拒绝餐饮浪费

中央文明办宣

漫画作者: 林帝浣

地址:陕西省铜川市新区斯明街5号 邮编:727031 办公室:2681731 新闻采编中心:2681738 2681739 广告热线:2681740 传真专线:(0919)2681680 广告经营许可证:铜工商广准字004号 铜川日报社印务分公司印 零售价:每份1.80元